

В диссертационный совет Д 212.298.07

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Меленъкиной Светланы Анатольевны  
«Разработка методов исследования и оценки инновационной культуры как  
фактора конкурентоспособности промышленных предприятий»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством  
(управление инновациями)»*

Активизация инновационной деятельности с целью повышения конкурентоспособности промышленного производства является важнейшей проблемой национальной экономики в условиях ограничения международного сотрудничества на современном этапе. Это подтверждается Стратегией инновационного развития РФ на период до 2020 года. Инновационная культура во многом определяет содержание и эффективность деятельности по повышению конкурентоспособности промышленных предприятий.

При значительном количестве научных работ и публикаций по проблемам инноваций приходится констатировать практическое отсутствие конкретных разработок и исследований, учитывающих особенности управления инновационной культурой на промышленных предприятиях.

В силу этого, тему диссертационной работы Меленъкиной С.А. можно считать актуальной и соответствующей требованиям времени.

Нельзя не согласиться с мнением соискателя о том, что инновационная культура должна быть закреплена в ценностях, мотивах, знаниях, умениях и навыках, а также образах и нормах поведения на конкретном предприятии.

Можно поддержать и предложенный в работе методический подход к управлению инновационной культурой промышленного предприятия (ИКПП). Компоненты системы управления ИКПП и разработанная

структур управления не вызывают возражений и содержат элементы научной новизны.

Пять предложенных в работе концепций управления, применение которых зависит от стадии развития инновационной культуры, стратегии развития предприятия и определяет, соответственно цели и задачи управления ИКПП, обладают элементами научной новизны.

Несмотря на значительные положительные результаты исследования и достаточное количество положений, обладающих научной новизной, по работе можно высказать следующие замечания.

1. Из автореферата не понятно, как отбирались показатели инновационной культуры, вошедшие в расчет интегрального показателя;
  2. Как устанавливались коэффициенты значимости показателей и групп показателей для расчета интегрального показателя уровня ИКПП.

В целом автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация Меленъкиной С.А. представляет собой актуальное, содержательное и законченное исследование, отличается научной новизной, имеет теоретическую и практическую значимость и удовлетворяет требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого,  
Институт промышленного менеджмента, экономики и торговли,  
Высшая школа промышленного менеджмента и экономики,  
профессор, доктор экономических наук,  
профессор Кобзев Владимир Васильевич  
195251, Россия, СПб, ул. Политехническая, 29, 3-й уч. корпус, к.300  
emm@spbstu.ru тел. +7(812)534-74-36

